

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

PLANQUEO CONCERTADO

AÑO X.V

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 8 de Julio de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.069

CON MOTIVO A UN MANIFIESTO

A LOS VECINOS DE ALGECIRAS

Creímos y no sin fundamento, que al silenciar don Antonio González de Rojas, ante el artículo que en EL NOTICIERO de Cádiz de 8 de Julio último y con el título: "Con motivo de una carta", se publicaba de nuestro vicepresidente, señor García Villarrasa, se había producido en el ánimo del señor Rojas y de quienes le siguen; la evolución de ánimo precisa para rendir tributo a la verdad, sostenida en aquel artículo, que no ha podido ser negada y que sigue acusando las inexactitudes: con que quiere hacer bandera de enganche para su esquilimado ejército de secuaces, más propicios a la insidia que al respeto y consideración en que toda lealtad política debe inspirarse; pero no ha sido así, ya que no pueden desmentir a nuestro vicepresidente, se lanzan con un nuevo manifiesto en que repitiendo la carta ya refutada del señor Lerroux hacen un llamamiento tan inadecuado, para que ingresen afiliados a su no legalmente constituido partido y en forma semejante a la usada, por personas que, al ejercer su comercio, se ponen a la puerta del mismo, diciendo: "Entrar aquí, que aquí está lo mejor", y "aun cuando ello no nos extraña", porque solo el ver por la calle al señor Rojas induce a creerlo primario; no deja, sí, de extrañarnos, el lenguaje empleado que, por ofensivo, rechazamos, y que nunca suponíamos brotará de las inteligencias que no tuvimos por torpes y que esta vez nos han engañado, siquiera se cumpla el augurio de "que la pasión quite el conocimiento".

Dice el manifiesto "que se dirigen directamente a la opinión republicana, solicitando su colaboración, que todos los que sientan los ideales de justicia, libertad y fraternidad, están obligados a prestarle... ¿Cómo? Contribuyendo con su voto a la designación y elección de los mejores: franco está el camino para los honrados e inteligentes, trabajadores y buenos."

Asombra pensar que haya personas que en sano juicio, que libres de ciegos egoísmos, de pasiones irreducibles y del sentido del juzgamiento que están llamados a hacer las personas extrañas, de los méritos de las que firman, tengan el nunca bien censurado cinismo de investirse de por sí y ante sí de esos blasones y atributos que toda modestia educativa impide en labio propio, bien que hay ciertas reglas sociales que no son apropiadas a toda clase de personas; pues eso de decir "lo honrados, los inteligentes, trabajadores y buenos", en la forma expresada, implica tanto como que los que no acudan a ellos, carecen de tales virtudes; y esto es lo que rechazamos con todo tesón en el nombre de nuestro partido y en el nuestro puesto que en el mismo son y somos, al menos, trabajadores, dejando lo demás a la opinión pública. Lo que sí podemos afirmar es, que don Antonio González de Rojas en la actualidad no es trabajador, porque no lo necesita, en cuanto que tiene para atender a sus necesidades con la pensión que le señaló el Gobierno de la Monarquía, por los servicios que le prestó; el alcalde don Diego Lopez Tizón dejó el cargo de oficial del Ayuntamiento para erigirse en Jefe del mismo y no necesita del producto de su personal trabajo, porque como Alcalde popular, como él se llama, cobra la cantidad que para la remuneración a los Alcaldes creó y señaló el Gobierno de la Dictadura, aunque como es sabido, diariamente en compañía del albañil, Ragel, pasea por la población y examina sus obras y el estado local, no obstante que, aun cuando va acompañado del albañil, pocas o ninguna obra de comunal provecho se observa, de lo que bien pueden informar los obreros locales.

Tampoco creíamos que entrara a formar parte de ese fingido Comité un Vista de Aduanas, no avocando en esta, como el señor Gancedo, dedicándose a estos menesteres cuando tal vez necesite su tiempo para otros más propios de su incumbencia; el señor Castro Moya solo es conocido como dependiente de la papelería y objetos de escritorio de doña Isabel García; al señor Broto Guzmán, se conoce como ex agente del resguardo de Consumos con destino en la Estación, y ahora, se afirma que es dependiente de la Agencia de Aduanas de don Diego González; el señor Barceló, como fotógrafo, siéndoles desconocidos como les será a muchos los señores Cobo y Hoyos. Sin nada que lastime ni desdore a estos señores, solo les pedimos se miren en el espejo de las realidades, para conocerse así mismo y conocerse a los demás, pues si el espejo habla-

ra, le diría a cada uno lo que es y para lo que sirve.

Que en el partido Republicano Radical no hay castas, privilegios, ni mercedes, el trabajo noble y honrado, el apoyo y el amor a los humildes, la equidad y la justicia en los procedimientos, el desinterés y el sacrificio en beneficio de la humanidad, son los atributos de una conciencia verdaderamente republicana! Esto, no lo dirán por ellos, más que en parte, en cuanto tendrían que empezar por renunciar al privilegio de radicales que quieren ostentar; "el no llamar de otra ca-ta a los que no estén con ellos o pertenzan a la suya y explicar al pueblo el señor Rojas que como presidente de la Alianza Republicana se erigió en jefe político y el alcalde señor López Tizón el apoyo y el amor que han demostrado a los humildes desde que se adueñaron del poder, la equidad y la justicia y el desinterés con que han trabajado a los obreros y necesitados de la localidad".

Y también sería preciso que nos contestasen a esta pregunta: ¿Si invitan a que se les asocien sin pago de cuota alguna, para atender a los gastos sociales; no reconociéndose bienes a la mayoría de los que tal dicen, con qué piensan atender tales necesidades? Esto merece respuesta antes de que la maledicencia pública se encargue de darle un colorido nada apetecible.

Tan no es verdad, que el Comité Provincial de Cádiz aprobó el Comité del señor Rojas, que el órgano del partido Radical en Cádiz, de fecha 27 de Junio, dice lo siguiente: "se inició una gestión de fusión cerca de los comités que existen en Algeciras, y para ello fueron designados tres miembros del Comité provisional, dos de los cuales están investidos del cargo de diputados."

"Se pretendía con ello, que puestas que existía ya un número bastante de Comités organizados y unidos en cada pueblo para constituir mayoría provincial, obtener la fusión de todos los del campo de Algeciras y que sirvieran para robustecer a la Asamblea provincial en su día, y al mismo tiempo que estuviera como era debido representada en él, ese sector provincial tan importante."

"Los designados de aquí y Jerez se reunieron en Algeciras con el diputado que reside en La Línea, y comenzaron sus gestiones, las cuales, por razones no esclarecidas hasta el presente, no dieron resultados positivos."

Se quiere más clara ni más elocuente demostración de que el señor González de Rojas o quien fuera, al informar al señor Lerroux, faltó a la verdad descaradamente diciéndole que tal Comité había sido aceptado por el provincial, cuando como queda demostrado, no lo fue; luego la carta del señor Lerroux, parte de una base falsa que ya ha quedado dilucidada como y en el terreno correspondiente, y por tanto, con el aditamento de que como dice muy bien el "propio" señor Lerroux, todos nos hemos de someter en última instancia a los acuerdos del Consejo Nacional del Partido, y nada significa ese manifiesto que pueda tenerse en cuenta por ningún elector algecireño y menos por nosotros que prometemos desde ahora no emborronar más cuartillas cuando con tales supercherías se presenten esos señores, ni dedicar nuestra atención, reclamada por cosas más útiles a discutir inventivas y sandeces que el deso exhibicionista y el no menos exteriorizado de no soltar el poder en situación política alguna, vienen siendo motivo de este y anteriores escritos.

Por el Comité Republicano Radical, El Presidente, Lorenzo Roncero.—El Vicepresidente, Juan García Villarrasa.—El Secretario, Vicente Canto.

Error político

Se quiere persuadir al pueblo de que la libertad que más le conviene es la libertad económica, y el pueblo, esencialmente espiritualista, se interesa poco por la libertad económica, mientras vive soñando siempre con la libertad política, por la cual ha dado tantas veces su sangre y la de sus hijos.

Napoleón, aquel batallador que con el humo de sus cañones borró la marca del derecho divino en la frente de los reyes; aquel soldado que llevaba por cetro el rayo de la guerra; vencedor en las Pirámides, vencedor en Marengo, vencedor en Jéna y en Austerlitz, vencedor de todos los reyes, heredero sólo en España el día que quiso medir sus armas con un pueblo; aquel hijo de la fortuna, cuyas hondas huellas no se borrarán nunca de la tierra, porque son los profundísimos surcos abiertos para la gran siembra de las ideas; aquel hijo de la fortuna, en cuyo cerebro se habían condensado todas las tempestades revolucionarias fué a caer a los pies de Inglaterra en el funesto día de Waterloo, en que para siempre se extinguió en sangre su espíritu, que había brillado en Europa como sangriento y aterrador cometa. El genio fué a estrellarse en el cálculo.

Quiso aquella águila ocultar con sus alas la luz de su siglo, y el fuego de esa luz la consumió arrojando sus despojos a solitaria isla de mitad del Océano. Así se pagan siempre los grandes errores políticos.

R. MOMBIEDRO.

¡Fraternidad!

Los chicos de la Prensa han organizado un cartel de toros, difícil de superar en momentos como los actuales en que la crisis económica hace de las suyas. Es, pues, digno de elogio la Asociación de la Prensa que tan sugestiva combinación nos ofrece, avalada por un fin benéfico.

Mi más entusiasta aplauso como aficionado y como gaditano, ya que a Cádiz favorece una fiesta como la proyectada, porque cuando toda la región andaluza tiense puesto en él los ojos como lugar apropiado para el verano, semejante espectáculo, sin ningún género de duda, ha de ser un poderoso alicante que decida a muchas personas a pasar cuando menos unas horas en nuestra simpár ciudad.

Entre los que nos visiten quisieran contarse cronistas de la capital, pero, ¡ay!, querer no es poder. Sus deseos son muchos, pero el bolsillo es el que dispone, y aunque en espíritu se hallen acompañados en tan señalado día a sus colegas gaditanos, no podrán presenciar la más briosa y española de las fiestas que en las presentes circunstancias lleve la seductora atracción de ser presidida por mujeres gaditanas.

Nuestro Ayuntamiento, que si no recuerdo mal, invitó hace dos años a los redactores sevillanos a pasar unas horas en nuestra playa, hizo mal al no repetir semejante conducta el año pasado, y suponemos pocas pesetas, y mirándolo desde el punto de vista del egoísmo, son muy reproductivas, ya que

como es lógico cada cronista da cuenta de su excursión en el periódico que colabora y supone una espontánea propaganda.

Este año debe el Municipio de Cádiz remediar en lo posible tal olvido e invitar a los chicos de la Prensa sevillana a pasar el día 17 del corriente en nuestra ciudad y ponerles a su disposición un ómnibus para transportarlos, que les haga desaparecer los tormentos que sufren sus imaginaciones al pensar en la brisa playera de su hermana Cádiz, según dice "Simplex" en el "A B C" del 6 del corriente.

Después del ómnibus habría que añadir el almuerzo en el Hotel Playa o en la Piscina y después de esto a los toros, a la ya tradicional corrida de la Prensa gaditana.

Magnífico día para los excursionistas sevillanos, para sus camaradas de Cádiz y para nuestro Ayuntamiento, que cerraría con digno broche la infatigables gestiones encaminadas a alcanzar una completa divulgación de nuestro clima y una atractiva estancia en nuestra ciudad.

CAMLO DESMOULINS

Ayuntamiento

REGRESO DEL GOBERNADOR.—SE CELEBRARÁ EN CADIZ UNA SESION DE CORTES.—EL VIAJE DE S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y EL MONUMENTO A LAS CORTES.—LAS OBLIGACIONES DEL HOTEL ATLANTICO.—EL REGRESO DE LALCALDE

Esta mañana el alcalde accidental señor Corripio, estuvo en la estación para esperar el regreso del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Joaquín García García Labella.

En el Ayuntamiento recibió luego a los periodistas manifestándoles el señor Corripio, que había cambiado impresiones con el señor Gobernador en la estación, pero que más tarde le visitaría, a las dos, en el Gobierno Civil. Todas ellas habían versado sobre asuntos de actualidad.

El señor Gobernador le había hablado de las gestiones que realiza en Madrid el alcalde señor Pinta, y así mismo le comunicó que había sido acogida favorablemente por el Gobierno la idea de celebrar una sesión de Cortes en Cádiz, en el próximo mes de Septiembre con motivo del primer aniversario de Castelar en cuyos actos tomará parte el Gobierno de la República.

Desde luego para esa fecha vendrá a Cádiz, S. E. el presidente de la República, y se inaugurará oficialmente el Monumento a las Cortes de Cádiz. Todos los festejos tanto de estos actos, como los directamente relacionados con el homenaje a la memoria de Emilio Castelar, serán brillantísimos y tendrán carácter de homenaje nacional.

También, nos dijo el señor Alcalde accidental, que el señor Pinta regresaría probablemente el lunes, porque en dicho día se firmaría la escritura de venta de las obligaciones del Hotel Atlántico, con el Patronato del Turismo, y se percibirán las 480.000 pesetas que van a destinarse a la construcción de casas baratas.

CONTINUAN LAS SALVAJADAS

En la pasada noche, nos dijo el señor Alcalde accidental: unos salvajes, han vuelto a romper dos arbolitos de los plantados en la Avenida de Pablo Iglesias. Lamentaba la Alcaldía los malo

instintos que revelan los autores de estos hechos, que tanto van en contra de la cultura tradicional de los gaditanos.

La Alcaldía está dispuesta a emplear el máximo rigor con aquellos individuos que sean sorprendidos en tan abominable tarea y recomien da nuevamente al vecindario el niendo en conocimiento de las autoridades, cuantos hechos presencien de esta naturaleza, para que puedan ser corregidos como se merecen. Esto aparte, lógicamente de la extrema vigilancia que por los agentes urbanos se lleva a cabo para impedir los reiterados atentados al arbolado y jardines de la población.

LA PISCINA

Como en días anteriores el señor Alcalde accidental estuvo recorriendo todos los últimos trabajos que se llevan a cabo en la Piscina municipal y Campo de Deportes.

VISITAS

El señor Alcalde recibió las siguientes: Don Manuel Martínez, Director del Banco Español de Crédito; don Félix Quijada, don Federico la Orga, don Mariano Blasco, la Junta Directiva de la F. U. E.

COMISION

Esta mañana se reunió la comisión de Iniciativas y Fomento, tratando de los festejos veraniegos.

DE LA COLONIA MONTAÑEZ Han sido devueltas por no encontrarse en la Colonia Escolar Montañez, cartas y encargos para los colonos José Barea Gil, Antonio González, Juan Antonio García Cordero y Manuel Barrios y una carta de aquella procedencia, dirigida a Manuel Pantoja, Rosario número 33.

Todas ellas se encuentran a disposición de quienes las enviaron unas y de su destinatario otra en la Sección primera de la Secretaría Municipal.

MATADEBO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha.

Una vaca de 199 kilos y 500 gramos.
Tres terneros de 257 kilos.
Ocho corderos de 137 kilos.
Seis añejos de 689 kilos y 500 gramos.
Dos terneras de 195 kilos y 500 gramos.
Seis cerdos de 455 kilos.
Un lanar de 19 kilos.
Cádiz 7 de Julio de 1932.

FARMACIAS DE GUARDIA

Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la próxima semana.

Sra. Viuda de Matute. P. de la República, núm. 2.
Don Federico Rodríguez Piñero. Feduchy, núm. 3.
Don Emilio Rodríguez Galán y García Hernández, núm. 1.
Don J. Blas Gil y Pañana. Sagasta núm. 19.
Hijas de don Marcelino Pinto, Doctor Ramón y Cajal, núm. 37.

Necrología

Dejó de existir, después de traidora enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, la respetable señora doña Juana Guevara, esposa del activo empleado de los talleres de don Manuel Camacho, don Mariano Guerrero.

A su viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Los diputados por Valencia han pedido que los dos nuevos buques de la Compañía Transmediterránea española sean construidos en aquellos astilleros. Antes de esta petición, ayer, nos tras dimitieron si el Gobierno no resolvía que esas unidades navales, muy respetables, iban a presentarse a la coacción abría marcha en los deseos de los paisanos de Blasco Ibáñez.

Nos parece bien que para la patria chica se pida todo lo posible, incluso la luna y las estrellas, sin son tan amables que descienden de sus altas posiciones y se vienen a descansar junto se apele a esas amenazas, que significan promover conflictos de carácter político, cada vez que una capital o un pueblo cualquiera no vea, inmediatamente, satisfechas sus ambiciones de riqueza, de poderío, o simplemente de trabajo. No jueguen más, como dicen los niños chicos tras una rabieta. Si el procedimiento valenciano, ya empleado anteriormente en el Ferrol, fuera preceptivo, ¿cuántos conflictos de esta naturaleza no hubiéramos tenido que plantear en Cádiz?

Pero divagamos un poco, y nos hemos apartado insensiblemente del tema de estas líneas. Es decir, Valencia pide todo, absolutamente todo, en este asunto de los dos barcos para la Transmediterránea. No se conforma ni con la parte del León, y, sin embargo, Valencia tiene trabajo muchos talleres, poderosas industrias, en pleno florecimiento y auge, con grandes fábricas, nervaduras para insertarlos en empresas de todo género; Valencia, sus diputados y su pueblo, piden y piden incansables, para que el trabajo se multiplique en sus talleres y repercuta beneficiosamente en sus hogares. Y si no basta para conseguirlo con el derecho de la razón, recurren, o fuerza, está confinado en el dominio de lo especulativo.

Conviene precisar que Cádiz pidió antes que Valencia, que nuestra voz fué la primera que se oyó en Madrid, y humildemente, nosotros somos así, solicitamos que UNA de las naves citadas se construyera en Cádiz, donde pronto no habrá trabajo alguno en los Astilleros de esta ribera. No queremos arrogantes actitudes, ni infladas posturas, tipo Lisboa; hemos pedido y pediremos uno de esos barcos porque estimamos justísimo que la protección a la industria naval sea equitativa a los suyos que sean valedores en el Parlamento y que reiteren en nombre de la ciudad, la instancias de aquel y... de la República.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Corazón: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Senabre Verdú", "Ignacia", "Samil", "Masó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mame-don Esméralda Domínguez Macaya": "Fantástico", "Fernandito Domínguez", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Bainundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De don Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De don Manuel Pasaterra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1", "Virgen de los Dolores", "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"María Luisa", 65 cajas de pescados de 30 kilos y 142 de 60, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, calamares, panchos, rapés, brótolas, gallos, congrios y cachuchos. "Fantástico", 171 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores. "Josefa Colomer" y "Joaquina Villac", 10 cajas de pescados de 30 kilos y 52 de 60, de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 245 a 260; pescadillas gordas, de 129 a 134; pescadillas terciadas, de 112 a 118; pescadillas chicas, de 67 a 73; calamares, de 96 a 110; rapés, de 100 a 105; besugos, de 63 a 74; brótolas, de 31 a 33; gacón, de 122 a 140; congrios, a 70; cachuchos, de 35 a 39; panchos, a 33.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4'00 y 5'00; pescadillas, 3'50; besugos, 1'75; brecas, 1'25; gallos, 3'00; langostas, 6'00.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Aceñas, kilo 1'55 y 2'00; almejas, 0'50 y 2'00; cachuchos, 0'55 y 0'70; fajas, 1'05; palpiques, 0'70; besugos, 0'70 y 0'85; bogas, 0'35; boquerones, 0'70; brecas, 1'50; cabacas, una 0'15 y 0'20; cigalas, 0'90 y 1'75; corvina, 2'00; chocos, 1'50; gallinetas, 0'65; gambas, 0'90 y 1'85; huevas, 1'35; japonesas, 1'05 y 1'60; jureles, 0'50; isas, 1'45 y 1'50; lútas, 0'90 y 1'05; mojarras, 1'50; morraças, 0'70 y 0'90; pescadas, 1'15; pescadillas, 0'65 y 1'85; pez de plata, 0'90; pijotas, 0'70 y 1'35; pulpos, 0'70; rapés, 1'30; rayas, 0'70; rubios, 0'70; salmónes, 1'25 y 2'30; sardinas, 0'40 y 0'80.

EL NOTICIERO en Madrid

Una verdadera necesidad

Con la consiguiente satisfacción de quien ha atendido una gran necesidad, cuyas positivas realidades le tocan muy de cerca, el señor Besteiro comunicó ayer a los periodistas haber comenzado el sistema de refrigeración del salón de sesiones, añadiendo que esto era "bien significativo". Efectivamente, el hecho no puede ser más significativo, ni más oportuno.

De una oportunidad excepcional, representando el mayor de los aciertos que puede apuntarse el Presidente de la Cámara.

El verano fuerte, el verano riguroso, iniciado ha dos otros días, empezaba ayer en el Congreso. Antes no pudo sentirse por no haber sesiones desde el viernes.

Y el verano en la Cámara, empezó como terminó la sesión última, en un ambiente de "grandes calorías", complicado además con la natural temperatura del tiempo.

¿Cuándo mejor aplicada la refrigeración? ¿No es justo este confort, ante la abrumadora labor de nuestros diputados?

¿Acaso tenía el Congreso, entre sus grandes necesidades, alguna más urgente e ineludible? Ninguna otra más sentida y obligada en un doble aspecto, que no pueden tener las más de ellas, respondiendo a necesidades espirituales y materiales.

La recargada, la recargadísima temperatura del salón de sesiones y de los pasillos, de no tener una fuerte refrigeración, podría producirse resultados muy lamentables. La influencia del calor en los temperamentos vehementes, en los hombres de grandes fogueidades, es algo extraordinario, que necesita de un eficaz paliativo.

Las elevadas calorías a que llega la Cámara, serían horribles en estos días de calor, sin algo que las contuviese un poco; sin algo que redujese los grados del barómetro.

Con mucha razón, y como consecuencia lógica de los efectos del calor, siempre se suspendieron las actividades políticas durante los meses de verano. Las vacaciones

parlamentarias son algo ineludible en todas las naciones, mucho más necesarias en los países meridionales (1). Suprimidas estas vacaciones, o aplazadas al menos, continuando las actividades políticas como en pleno invierno, es obligada una defensa para la acción del tiempo, tan influenciadora de la de los hombres.

Sin el oportunismo comienzo de la refrigeración en el Congreso, ¿qué hubiera ocurrido en la sesión de ayer, de tan elevadísima temperatura?

El hecho ha sido absolutamente providencial.

Santiago CAMARASA.
Madrid 6 de julio de 1932.
(Reproducción reservada.)

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 9 del actual:

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Vega Montes de Oca.

Imaginario: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Cou sillas.

Hospital y Provisiones: Primer capitán de Infantería.

PRESENTACION

La efectuó hoy en esta Comandancia Militar, el capitán médico don Gaspar Soto y Gil de la Cuesta.

VISITAS

Estuvieron esta mañana visitando al señor comandante militar de la plaza, general Mena, los señores siguientes:

Teniente coronel de Artillería, señor Yuste.

Comandante de la Guardia civil, señor Romero.

Director del Hospital Militar, don Alejandro Rodríguez Solís.

DEL "DIARIO OFICIAL"

Concurso.—Se anuncia para proveer una vacante de comandante de Estado Mayor, que existe en la Sección de Cartografía del Estado Mayor Central.



Cosas taurinas

Leemos en la prensa local, dos escritos que firma el inteligente y buen aficionado de San Fernando, don Antonio Rodríguez Martín (Grana y Oro), el primero de ellos titulado "En Cádiz hay un matador de toros", y el segundo que titula "Cosas taurinas.—Esa oreja debe ser nuevamente disputada", y como este señor, en sus referidos escritos aboga por dos asuntos—aunque diferentes—de la misma materia, y de relativa equidad y justicia, me voy a permitir—con todos los respetos para su autor—comentarios favorablemente, para ver si robusteciéndolos con mi modesta, pero sincera opinión, y no dejándolo de la mano—como vulgarmente se dice—puede conseguirse varios pronto convertidos en realidad.

De verdadera injusticia se puede calificar, en verdad, lo acaecido con el modesto pero gran torero isleño, Sebastián Suárez (Chanito), pues los aficionados de Cádiz y San Fernando, desde su vuelta de las Repúblicas Americanas, estábamos pendientes y confiados en su inclusión en uno de los carteles formados por la empresa de nuestro circo taurino (como así se hizo con el gran estoqueador Amuedo), pero con gran descontento y desilusión hemos visto que el tiempo ha pasado, y los anhelos de la afición gaditana e isleña, no se han visto convertidos en realidad.

Pero como nunca es tarde cuando la dicha es buena, aún es tiempo de reparar tan injusto olvido, y ya que (como dice Grana y Oro), han ingresado en la empresa nuevos y valiosos elementos que estiman y distinguen al gran Chanito, esperamos que estos señores, recordando el sentir de la afición en general, tendrán en cuenta esta petición, y repararán esta injusticia, dando ocasión a este diestro, para hacer su primer pasello en la plaza nueva de su tierra—que por derecho propio le corresponde—, incluyéndolo en uno de los carteles en preparación, en la seguridad que la afición responderá deseosa de ver y aplaudir a tan elegante y buen torero gaditano.

Y referente al otro artículo, soy de la misma opinión que el competente articulista isleño, lo mismo que en San Fernando, en Cádiz, el fallo del Jurado constituido para otorgar la oreja de plata, ha sido también aplaudido y elogiado, como el caso merece, pero como allí, se corren en esta rumorea, de que la citada oreja de plata será nuevamente disputada por los diestros Leopoldo Blanco y Pepe Gallardo, y que el valiente Rebutina será excluido del cartel, y hay que tener en cuenta que confirmarse esos rumores, no dejaría de ser arbitrario, pues además de ser una anomalía, sería visto con gran descontento por los buenos aficionados naturales, que son los que verdaderamente pasan por taquilla, y que en este caso no asistirían en igual número al festejo, que considerarían injusta esta exclusión, pues antes que todos son gaditanos, y esperan con gran expectación y esperanzas el resurgimiento del torero de su tierra, y para ello hay que darle una nueva ocasión, aunque algunos opinen lo contrario.

De modo, que esperamos, que dada la equidad y justicia que caracterizan a esos nuevos elementos empresarios de nuestro tauródromo, y que seguramente correrán por sus venas sangre gaditana, verán con simpatía estas peticiones de la afición sin partidismos, y procurarán llevarla a la práctica en el más breve plazo posible.

Luis GARCIA JIMENEZ

Ricardode la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CÁDIZ.

Cosas que pasan

MUCHACHO DESAPARECIDO

En la Comisaría de Vigilancia se presentó esta mañana Eloisa Vela Caramé, de 38 años, domiciliada en San Rafael núm. 61, manifestando que en la tarde de ayer, salió de su casa su hijo Diego, de 15 años, el cual no ha vuelto, ignorando que le pueda haber ocurrido. Esta desaparición se ha puesto en conocimiento del señor Juez de Instrucción de esta Capital.

BORRACHO AGRESIVO

El guardia municipal número 91, se personó en la Inspección de Vigilancia, conduciendo al que dijo llamarse Federico Durán Silva, de 50 años, jornalero, que vive en la calle Ángel números 5 y 7, el cual momentos antes en los callejones

de Peñalba, en estado de embriaguez, insultaba a los transeúntes y los amenazaba con una navaja que esgrimía en la mano. Durán, ha ingresado en la prevención donde queda a disposición del señor Juez de San Antonio, a quien se ha dado conocimiento del hecho.

PERTURBADO PELIBROSO

Eulalia Pérez Jiménez, de 41 años de edad, viuda, habitante en la calle Bendición de Dios núm. 17, se presentó en la Jefatura de Policía, denunciando al individuo Rafael Navarrete, domiciliado en la calle del Carmen núm. 6, el cual la persigue asediándola desde hace tiempo y profiriéndole amenazas. Agrega que dicho sujeto debe estar perturbado, pues en tiempos estuvo recluido en un manicomio. Dichas manifestaciones se han puesto en conocimiento del señor Juez de Instrucción.

DOMESTICAS MAL AVENIDAS

El guardia municipal núm. 88, se personó en la Inspección de Policía con las que dijeron llamarse Inés García, soltera, de 26 años, que habita en San Isidro número 4, y Dolores Pérez, de 26 años, también soltera, que vive en Sagasta número 79, las que el día antes en la casa de Calderón de la Barca, número 19, donde prestan servicio como sirvientas, se insultaron de palabras y obras, produciendo la segunda a la primera, lesiones que curadas en la Casa de Socorro se calificaron de pronóstico reservado.

ROBO DE PAVOS

Los guardias municipales números 70 y 75, que estaban de servicio en San José, fueron llamados al Chato por el guarda Jurado de Puerto Real, Manuel Gutiérrez, el cual le hizo entrega del individuo José María Oco Gómez, que en sitio denominado "El Recadero" en el término de Puerto Real, sustrajo cuatro pavos a la individuo conocida por "La Carretera" en la pasada noche.

La detención tuvo lugar en el ventorrillo "El Chato" donde intentó vender el Oca los pavos, que llevaba, en la bicicleta que venía montando desde Puerto Real, suponiéndose que la tal bicicleta no tenga tampoco un origen muy limpio. El detenido ha quedado a disposición del Juez de Instrucción a quien se ha dado cuenta de lo acaecido.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeiras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeiras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Algeiras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeiras, a las 13.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeiras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.00 y en tercera, 15.75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28.00; en segunda, 24.30; en tercera, 18.00.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeiras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Panorama mundial

ALEMANIA Y FRANCIA CAMBIARAN DE GOBERNANTES.—NORTEAMERICA DECADENTE.—ACTUACION NACIONAL ANTICOMUNISTA

No tenemos que rectificar ni una coma de nuestro "panorama" de la semana anterior. Al contrario, como entonces anunciábamos, la situación ha empeorado.

Francia no se siente dispuesta a satisfacer nuevos y mayores impuestos que los que vienen pagando y la van arrojando. Y en analogías, aún más difíciles circunstancias, se encuentra Bélgica.

Sin embargo, un grupo numeroso de los políticos franceses que siguen a Herriot ha hecho ya pública su discrepancia con la situación del jefe del Gobierno de la veintidés república. En España esto llamarse Federico Durán Silva, de 50 años, jornalero, que vive en la calle Ángel números 5 y 7, el cual momentos antes en los callejones

ta muy quebrantado y la posición de su presidente bien poco arosa.

Por su parte Alemania, especialmente la Alemania comunista, ataca a Von Papen e intenta crear o está creando una situación de inquietud y descomposición en el interior que no le permite a aquel desenvolverse en Laisana con la tranquilidad que le sería menester.

Habría acuerdo, porque es preciso que lo haya, porque es indispensable llegar a él si no se quiere desembocar en una nueva contienda. Pero el cielo se nubla y el futuro se cubre de negro velos.

Alemania, esto sí, no pagará. Y cuanto se haga y acuerde no será sino buscar aplazamientos a la catástrofe final.

El nacionalismo alemán llegará pronto y plenamente al poder. No somos de los que temen una inmediata restauración imperialista, pero sí la vemos venir y estamos convencidos de que Alemania, en un futuro desgraciadamente corto, intentará la revancha.

Cuando ella se disponga, Francia, Bélgica, Austria y Polonia se hallarán en la mayor miseria. Y la primera de las naciones citadas no estará en condiciones de obtener por la fuerza lo que ha podido conseguir, amenazado con ella, en estos años de post-guerra.

Nuestras noticias nos permiten asegurar un próximo cambio de gobierno en Alemania y Francia. Claro es que la fijación de fechas es difícil pero, sin temor a error, nos atrevemos a afirmar que no pasará el verano sin que esos cambios se hayan producidos.

Los informes que recibimos de Estados Unidos confirman también lo que ya dijimos la semana pasada: el triunfo de los defensores de la "ley seca" puede darse por descontado a pesar de que la verdadera mayoría, y aún aquellos mismos, comprenden que esa ley no debiera subsistir.

Pero Norteamérica es el país de los negocios y la "ley seca" da óptimos frutos.

En cuanto a sus relaciones internacionales conviene señalar que los yanquis no quieren perder la hegemonía mundial. Pero han escogido mal camino al tomar el de la impresión y el tono despectivo.

Sabe Norteamérica que tade o temprano ha de llegar día en que tropiece con Japón, y por eso los demócratas propugnan en su campaña electoral de estos días, la pronta concesión de la independencia a Filipinas.

Estados Unidos ha dejado de ser el país de los millones, a vivir, como los millonarios, arruinados, de su crédito, de su prestigio de millonario. Pero es ya raro el país que ignora la verdadera y desastrosa situación económica de los Estados Unidos y se empieza a perder el respeto.

Si Hoover triunfa, como vaticinamos, Norteamérica emprenderá el camino pendiente abajo y la será muy difícil rehacerse.

Inglatera, la más sensible de las grandes potencias, políticamente blanco, se ha dado perfecta cuenta del "momento".

Su liga ant-comunista, desarrollando cada día mayor actividad, y su proyecto de nueva Constitución, en todo contraria a las tendencias socializantes, señala claramente cual es el matiz y el tono predominante en esta hora crítica de la política internacional.

Lo que Rusia soviética significa, va a pasar. Y, por el contrario, lo tradicional volverá a ser actual. Esto, muy pronto, en Alemania, Francia e Inglaterra.

Compañía Transatlántica

Situación de los buques de su flota el día 8 de julio de 1932:

El "Habana", en Bilbao.

El "Cristóbal Colón" salió de La Cruña para Habana el 24 de junio.

El "Juan Sebastián Elcano" salió de Tenerife para Puerto Rico el 1.º de julio.

El "Magallanes" salió de Las Palmas para Cádiz el día 7 de julio a las dos de la madrugada.

El "Argentina", en Barcelona.

El "Uruguay", en Barcelona.

El "Manuel Arnús", en Barcelona.

El "Marqués de Comillas", en Barcelona.

El "Manuel Calvo", en Barcelona.

El "Antonio López", en Barcelona.

El "Montevideo", en Barcelona.

El "León XIII", en Barcelona.

El "León XIII", en Barcelona.

El "Alicante", en Barcelona.

El "Buenos Aires", en Barcelona.

El "Joaquín del Piélagos", en Cádiz.

El "Mogador", en Cádiz.

"CRONICA"

La gran revista del domingo, publicará el próximo 10 de julio: "Los apuros de un artista popular que tiene que conceder entrevistas a reporteros de periódicos de distinta tendencia y quiere ser agradable a todos ellos".

Continuación de la sensacional novela "La Venus Bolchevique".

"Los preparativos veraniegos de Lolín y Bobito".

El célebre cuento siciliano "Hidalguía rústica".

Plaza de Toros de Cádiz

DOMINGO 10 DE JULIO DE 1932
PRESENTACION EN CADIZ

EL RODEO

ORDEN DEL ESPECTACULO
PRIMERA PARTE

Cow Girls y Cow Boys

con sus hermosos caballos de pura raza californiana, y de cuyo grupo forman parte

Alice Gisty y Violet Clement,

ganadoras de los grandes concursos de Los Angeles (California)

Joe de Andha, Leo Murray, Fay Núñez, Sánchez Silvano y otros, los cuales ejecutarán sus suertes con novillos y caballos salvajes. El trabajo de esta valerosa agrupación terminará con la lidia de un novillo, que será enlazado, a caballo, jineteado y estoqueado por el Cow Boy Pe ikhas

SEGUNDA PARTE
Se lidiarán y estoquearán dos becerros pertenecientes como el anterior y el restante a la ganadería de don Manuel Santos, por los auténticos, verdaderos y únicos

Charlots, el Chispa y su Botones

El Cartero torero, Machuca y el señor Leandro, el del 9
El mejor conjunto de toreros cómicos conseguido en España!

TERCERA PARTE
Toreo serio. Se lidiará y estoqueará un hermoso novillo por el valiente novillero sevillano

Antonio Morante

con su correspondiente cuadrilla de banderilleros y puntillero
En la lidia de este novillo, tomará parte el formidable

MR. CATALINO,

As del cambio y del ecarte
ejecutando sus temerarias suertes a cuerpo limpio

PRECIOS:

SOMBRÁ: Tendidos 7, 8 y 9, 5 Pesetas; Tendidos 6 y 10, 4.50 Pesetas
Gradas cubiertas, 4 Pesetas; Fila A, Tendidos 7 y 8, 5 Pesetas, Fila A, Tendido 6, 4.50 Pesetas.

SOL: Tendidos y Gradas cubiertas, 2.50 Pesetas. Fila A., 2.50 Pesetas.

El espectáculo empezará a las cinco

De San Fernando

EXPOSICION DE ARTISTAS LOCALES

El día 16 del actual tendrá lugar la inauguración de la exposición de obras pictóricas de artistas locales en la Academia de Música.

Nuestro buen amigo don Manuel Hernández, excelente artista, se ocupa de la organización con gran entusiasmo.

Ya han empezado a repartirse las invitaciones para visitar dicha exposición, que a juzgar por la calidad de los expositores, ha de constituir un señalado éxito.

Hemos recibido atenta invitación para la apertura de la Exposición, atención que mucho agradeceremos.

ACCION REPUBLICANA

En su domicilio provisional se reunió el pleno del Comité local de este partido, presidido por don Miguel Viciana.

Se leyó por el secretario el acta de la sesión anterior, así como las contestaciones del Comité nacional, diputados del partido, Centros, etc., a las comunicaciones enviadas con motivo de la constitución de esta Agrupación.

Fuieron aprobadas las actas de varios afiliados, entre ellos de varias señoras y señores.

Se trató sobre varios asuntos de política local, y el acto transcurrió dentro del mayor entusiasmo.

ARTICULO

En el estimado colega local "La Correspondencia de San Fernando", de ayer, aparece un hermoso trabajo titulado "El principio de autoridad", debido a la notable pluma del jefe local del partido de Acción Republicana, don Miguel Viciana.

El trabajo ha sido leído con interés y comentado, y muy felicitado su autor.

TEATRO DE LAS CORTES

Debutó anoche en este teatro, la compañía de comedias Fernán-Gracl.

En sesión vermouth anunciaron la obra de Arniche "La Diosa riel", que hubo que suspender por falta de público.

A las 10 y 15, con poco público, se estrenó la comedia "Los caballeros", obra que tuno una regular interpretación.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado ayudante interino del general maquinista jefe de servicios y de la Sección de máquinas del Ministerio, el comandante maquinista don Benito Sacaluga Rodríguez.

NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro particular amigo don Bartolomé Troya, impresor de los talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval.

Nuestra felicitación.

EL DOMINGO EN ESTA

En el establecimiento de Salas, hayon expuestas las fotografías de los cuatro novillos toros de los señores Mora-Figueroa, que se lidiarán el próximo domingo en esta plaza, por las cuadrillas de los diestros Leopoldo Blanco y Gitanillo de Cama.

Se trata, como ya hemos dicho, de cuatro hermosos ejemplares de finas defensas.

Aquí existe una animación grande para esta novillada.

RODRIGUEZ MARTIN.
8-7-32.

Una nota de la comisión de jubilados y pensionistas de la Compañía Transatlántica

En el "Diario de Cádiz", fecha de ayer, edición de la tarde, se publica la reunión celebrada por jubilados y pensionistas que residen en Barcelona, los cuales han enviado al Gobierno unas conclusiones de los acuerdos tomados por dicho personal.

En notas dadas a la publicidad por esta Comisión, dábamos cuenta que estábamos en contacto con la mayoría de todo el personal que residen en los distintos puertos españoles; nos congratulamos de que ese lazo de unión que necesitamos para la defensa de nuestros atropellados derechos vaya tomando cuerpo para bien de todos.

El martes próximo pasado, a propuesta de la minoría radical, se acordó aplazar la discusión del Dictamen de la Comisión de Marina, al efecto de que los diputados puedan hacerse cargo de cuanto se relaciona con el debatido asunto de la rescisión del contrato con la Transatlántica. Mucho celebramos el acuerdo, ya que se trata de un importante problema que afecta a la economía nacional y a la justicia social.

A estas horas ya obrará en poder de nuestro Gobierno las susodichas conclusiones, y aunque el excelentísimo señor ministro de Marina nada nos ha dicho aún de los escritos que a tales efectos también le tiene cursado esta Comisión, por la comunicación que obra en nuestro poder del excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros, creemos tener bastante informado al Gobierno en pleno, de nuestras justas aspiraciones.

Tenemos a la vista el artículo 13 del Dictamen de la Comisión parlamentaria de Marina, considerando desprovisto de toda justicia social, hemos recurrido a los jefes de minorías para que comparen éste con los preceptos reglamentarios de cualquiera organización de montepíos y apreciarán el poco espíritu democrático del mismo, pues a más de que con su aprobación se desmoralizará el régimen interior de los montepíos de otras empresas navieras, se nos llevará a una miseria vida como en la actualidad viven aquellos pobres ancianos del Arsenal de La Carraca, que fueron jubilados por un plan muy parecido al que manifiesta el indicado artículo 13.

En Madrid se encuentran actualmente el gobernador y el alcalde de esta capital, los que nos ofrecieron

demostrar al Gobierno la triste situación en que se encuentra dicho personal, por no haberse pagado en la Transatlántica los importes correspondientes al mes de junio próximo pasado.

Diarjamente visitan a esta Comisión los más necesitados, pidiéndonos estudiemos una fórmula a los efectos de que le podamos facilitar recursos, pues entre ellos existen algunos ancianos postrados en cama y sin contar con alimento alguno.

Esta Comisión, consciente de sus deberes, acordó no recurrir al procedimiento de la limosna, pues tiene la convicción que encontrándose todos asistidos por un derecho, éste se hará valer por quien correspondiera, pues ya que como muy bien dicen nuestros compañeros de Barcelona que el despidio del personal y suspensión del pago de las pensiones sólo fué con el objeto de buscar interrupciones al régimen constituido y ello no pudieron alcanzarlo, debemos ser considerados por nuestro Gobierno, dictándose seguidamente la disposición que tenemos pedida para que no se demore por más tiempo el pago de nuestras pensiones, pues entendemos que éstas deben ser tan sagradas como todos aquellos conceptos que el Estado piense cobrarse de los valores activos de dicha Compañía.

Por la Comisión,
A. CAMACHO.
Cádiz 7 julio 1932.

EL TEATRO EN MADRID

Balance de la temporada

Puede decirse que la temporada teatral 1931-32 ha terminado. Queda un par de compañías actuando aún, pero "cierran" esta misma semana. Y lo que viene detrás son organizaciones para verano, a base de revistillas en las que las tiples y vicetiples se acaloren poco, compensando la estación con la escasez de ropa.

De la temporada que fine poco bueno podemos decir.

Salvando valores reales y definitivos, Benavente, Marquina, Arniche, los Quintero, todo lo demás fué mediocre.

Influenciados los comediógrafos por la pasión política que hervía en la calle, se llevó ésta al escenario y el aficionado al verdadero arte salió perdiendo. Ni en derechos ni en izquierdas se dió la obra que por mérito propio perdurase en los carteles.

De "La Oca" a "Fermín Galán", pasando por "A. M. D. G.", "La mercería de la Dalia roja", etc., para no mencionar los engendros zafios que a principios de temporada se estrenaron, creyendo que adulando las bajas pasiones se haría buena recaudación, todas esas obras "de actualidad", emponzoñadas por los apasionamientos políticos de la obra actual, pasarán sin que nos volvámos a acordar de ellas.

No veles hemos tenido esta temporada a granel, pero sólo Azafía y Suárez Deza merecen una nota. Mejor éste que aquél. Con "La Corona" no es posible hacerse un nombre en el teatro, aun cuando en tal obra haya afisios literarios de algún mérito. En música sí que merecen mención los maestros Torroba y Oyarzábal, que han iniciado con franco éxito, un éxito verdadero, de público, su labor.

Y nada más. Un balance insulso, pobre, como corresponde a una temporada en que nadie, ni el mismo Benavente, ha ofrecido al espectador la obra que vuelve a revivir, siempre entre nuevos laureles, en otras sucesivas.

C. CABALLERO.

Notas marítimas

En la mañana de hoy registróse en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Con cargamento general tomó entrada el vapor "Teresa", que procedía de Tarragona, Barcelona, Puerto de los Alfaques, Valencia, Alicante, Almería y Málaga.

El vapor inglés "Carpio", de los puertos de Valencia, Gandia, Gibraltar, con cargamento general.

Lea Vd.

EL NOTICIERO

GADITANO

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se ha señalado el pago de libramientos a favor de:

Don Francisco Leffer, Compañía Anónima de Suministros Marítimos, don Juan Gutiérrez, don Mateo R. Sánchez, don Federico Endris, don Manuel Romero, don Luis Llorente, don Guillermo Supervielle, Sociedad Española de Construcción Naval, don Rafael Rivero, don José Serrano, Sociedad Española de Oxígeno, don Antonio Osuna y don José Sáiz.

Nueva Ley del Timbre

2,50 ejemplar

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4
CÁDIZ

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar hoy sábado, a las diez de la noche, en la Alameda Marqués de Comillas, la Banda Municipal:

Primera parte

- 1.ª "La Mezquita", pasodoble. Martín Domingo.
- 2.ª "A una rosa", Son cubano M. Simons.
- 3.ª "Fiesta", rapsodia.—Freire.
- 4.ª "Marina", fantasía núm. 1 E. Arrieta.

Segunda parte

- 1.ª "Andalucía", suite.—E. Escobar.
- a) De ronda.
- b) En las salmas.
- c) En la feria.
- 2.ª "La Gran Pascua Rusa", obertura.—Rimsky-Korsakov.
- 3.ª "La Dolorosa", selección.—J. Serrano.

DINERO

sobre primeras hipotecas, cas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto Apartado, 86.—CÁDIZ

Telegrama

"Madrid. Congreso. Salazar Alonso. Asociación Empleados al servicio Ayuntamiento de Cádiz, agradece la presentación proyecto Ley de defensa funcionarios administrativos rogándole extiéndalo demás firmantes con respetuosos saludos, al par que nuestra protesta y disbusto por términos proposición suscrita por Berenguer y otros diputados catalanes.

Comité Directivo.

Juventud Radical Socialista

Anoche a las diez y en el Casino del Partido Radical Socialista, se reunió la Asamblea general extraordinaria de la Juventud de dicho partido.

Por ausencia del titular, preside don Juan J. Marin Hinojosa, que luego de breves palabras en las que sintetiza el pensamiento y sentir del Comité del Partido respecto a esta Juventud, fija el orden del día.

Se procede a la elección del nuevo Comité y verificado el escrutinio arroja el siguiente resultado:

Presidente: Don Juan J. Marin Hinojosa.

Vicepresidente: Don José D. Lorenzo Hernández.

Secretario: Don Rafael García Serrano.

Vicesecretario: Don Juan Conejero Gómez.

Tesorero: Don Antonio Marchante Carrasco.

Vocales: D. Alfonso Benitez Durán don Antonio Rosales Gómez.

Se repite la elección para elegidos vocales por haber habido empate y quedan elegidos en esta segunda votación, don Ricardo Fernández Martínez y don José Pérez Jiménez.

Seguidamente se procede a la elección de la Comisión de Deputados, quedando elegidos: Presidente,

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el

AMERICAN BAR

Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el exprés marca "Pavoni" y la crema de Café

Un nuevo movimiento de revoltosos en Villa de Don Fadrique.--Cortan las comunicaciones telegráficas y telefónicas.--Consejo de Ministros en la Presidencia.--Casares Quiroga y los sucesos de Villa de Don Fadrique.--La referencia oficiosa de los asuntos tratados.--Azaña desmiente la noticia relacionada con su entrevista con Lerroux.--La situación política del momento.--Indicaciones de una alta personalidad.--El cambio de rumbo para la discusión del Estatuto Catalán.--En los pasillos de la Cámara hay gran animación.--Companys dice, refiriéndose a los comentarios, que ello es «literatura amena y veraniega».--Retiran el saludo a Ossorio y Gallardo.--Los periodistas catalanes piden la libertad de Rico.

UN NUEVO MOVIMIENTO DE REVOLTOSOS EN VILLA DE DON FADRIQUE. -- CORTAN LAS COMUNICACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS. -- EL GOBERNADOR CIVIL SE TRASLADA A AQUELLA VILLA.

Toledo.—Esta mañana comenzaron a circular rumores por esta Capital de que en villa de don Fadrique había ocurrido un sangriento movimiento de importancia. Los periodistas acudieron al gobierno civil, donde manifestaron que a las seis de la mañana se había recibido noticia de que en la expresada villa de don Fadrique, elementos revoltosos cortaron las líneas telegráficas y telefónicas, sosteniendo tiroteo con la fuerza pública en el exterior del pueblo.

También dijeron a los periodistas que a esa hora el gobernador civil de acuerdo con el teniente coronel de la Benemérita, marchó a la indicada villa en compañía de dicho jefe.

Igualmente expresaron que se había concentrado la Guardia civil.

A las dos de la tarde el Secretario del Gobierno, conversó con los periodistas y a las dos y treinta comunicaban a esta dependencia oficial, del paso del automóvil del Gobernador civil por Villa de Cañas con dirección a la de don Fadrique. A la indicada hora, quedaba restablecida las comunicaciones como así también el contacto de las fuerzas de la Guardia civil de servicio en la carretera con la que se encontraba en el interior del pueblo.

Se habla de que a consecuencia de los disparos numerosos cruzados entre los revoltosos y la fuerza pública, había resultado herido de gravedad un guardia civil y un paisano muerto.

Llamase al guardia José Caballero.

El Secretario del Gobierno, intentó en varias ocasiones hablar con el gobernador sin llegar a conseguirlo.

A las tres de la tarde, los periodistas han podido tener nuevos informes particulares del movimiento registrado en Villa de don Fadrique.

Estos informes afirman que habían resultado muertos un guardia civil y dos paisanos y heridos graves dos guardias civiles.

Estas noticias no tuvieron confirmación oficial.

A la hora de transmitir las anteriores notas, como quiera que aún no ha regresado la primera autoridad civil de la provincia, no se tienen detalles concretos relacionados con este particular.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA. -- CASARES QUIROGA HABLA DE LOS SUCEOS DE VILLA DE DON FADRIQUE. -- LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO. -- EL SEÑOR AZAÑA DESMIENTE LA NOTICIA RELACIONADA CON SU ENTREVISTA CON EL SEÑOR LERROUX.

Madrid.—A las once de la mañana reunióse en el Palacio de la Presidencia los ministros para celebrar el anunciado Consejo.

Al llegar el señor Casares Quiroga, manifestó a los periodistas que esta mañana habían ocurrido en la Villa de don Fadrique (Toledo), algunos disturbios por lo que se ordenó la concentración de la Benemérita, desconociendo más detalles relacionados con este particular.

A las dos y treinta de la tarde terminó la reunión ministerial.

A la salida los periodistas interrogaron de nuevo al ministro de la Gobernación, acerca de si tenía nue-

vos detalles relacionados con los sucesos acaecidos en la Villa de don Fadrique.

El señor Casares Quiroga contestó en sentido negativo.

Cuando salió el presidente del Consejo dirigiéndose a los periodistas díjoles, que podían desmentir la noticia publicada en algunos periódicos de la mañana, según la cual él, pensaba entrevistarse con el señor Lerroux, antes de que el jefe de los radiados pronunciara en Zaragoza su anunciado discurso.

A los periodistas le fué facilitada la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo.

Presidencia: Aprobando el decreto de liquidación de la Exposición de Barcelona.

Justicia: El Gobierno continuó el examen del proyecto de ley sobre confesiones y congregaciones religiosas.

Guerra: Fueron aprobados varios expedientes de material.

Gobernación: Decreto autorizando al ministro para que contratara directamente sin necesidad ni concurso, ni subasta la reparación de cables submarinos.

Otro relativo a las represiones en el Cuerpo de Correos.

Otro concediendo un plazo de un mes para que los interesados en acuerdos adoptados por municipios desde el trece de Septiembre de 1923, hasta el 14 de abril de 1931, puedan entablar el recurso contencioso administrativo.

Instrucción Pública: El ministro dió lectura a un proyecto de decreto relativo a la subvención a Centros culturales.

Igualmente a otro proyecto de ley relacionado con el Consejo Nacional de Cultura.

Ministerio de Agricultura: El ministro dió cuenta de las relaciones comerciales y otros países.

Obras públicas: Autorizando a 31 Jefaturas para que puedan contratar los trabajos de las carreteras.

LA SITUACION POLITICA DEL MOMENTO. - INDICACIONES DE UN ALTA PERSONALIDAD. -- EL CAMBIO DE RUMBO PARA LA DISCUSION DEL ESTATUTO CATALAN.

Madrid.—El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, díjoles que seguramente en la próxima semana, fijaría la jornada de trabajo en el parlamento al igual que lo hiciera cuando la discusión de la Constitución.

Agregó el señor Azaña, que desde luego, en esto se refiere al proyecto de reforma agraria ya que el asunto del Estatuto no es tan urgente.

Con referencia a la nota anterior, se ha comentado hoy en los círculos y mentideros políticos que durante la celebración del Consejo de Ministros, presidido ayer por el señor Alcalá Zambora en el Palacio Nacional, una alta personalidad indicó al gobierno la conveniencia de hacer un alto en el rumbo que se había imprimido a la discusión del Estatuto catalán y a otros problemas de los en que intervenían las Cortes.

Al mismo tiempo que creía dicha personalidad, que el Gobierno debía realizar el esfuerzo necesario para encauzar de otra forma más acorde la discusión del Estatuto catalán y la discusión de los distintos asuntos en la forma en que los había enfocado el Gobierno; debía aplazar la discusión del Estatuto orientándolo de distinta manera.

En los mismos corrillos y mentideros, aparte de otros comentarios se decía que el Gobierno de conformidad con la orientación indi-

cada por la antes dicha personalidad, vería la manera de obtener un mayor número de votos por si llegaba el caso de utilizarlos.

Todos los rumores coincidían en apreciar que la situación en bastante delicada y que la tan cacareada discusión del Estatuto, quedaba relegada a término secundario.

De aquí es que se hubiesen hecho las ya expresadas manifestaciones al Gobierno en vista del rumbo que había dado a este asunto.

EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA HAY GRAN ANIMACION. -- COMPANYS DICE, REFIRIENDOSE A LOS COMENTARIOS PERIODISTICOS DE ESTA MANANA, QUE ELLO ES "LITERATURA AMENA Y VERANIEGA"

Madrid.—Esta mañana en los pasillos del Congreso que veíanse bastantes animados, se hacían muchos comentarios acerca de la cuestión política actual y sobre las indicaciones de determinada personalidad que con una clara visión del momento político actual, indicó la conveniencia de buscar una fórmula que lograra la unión entre las aspiraciones legítimas del país y las de las Cortes, en relación con el problema catalán.

La minoría catalana que tenía anunciada para esta mañana una reunión con objeto de solventar la actitud que había de adoptar después de los comentarios últimos, no se reunió.

Se dice que esta tarde, de seis a siete, celebrará dicha minoría su anunciada reunión.

En una de las salas del Congreso se reunió la Comisión de Abogados para tratar de puntualizar su actitud en la cuestión del Estatuto.

La minoría agraria también celebró reunión.

En uno de los grupos de comentaristas, en los pasillos de la Cámara, se hablaba de lo publicado esta mañana por los periódicos en relación con la situación política, después de la jornada de anoche.

Preguntado el señor Companys qué adoptará la minoría, negó el fundamento de los rumores que afirmaban que el grupo parlamentario de que él ostentaba la jefatura tomara determinada actitud.

Refiriéndose a lo publicado por los periódicos, el señor Companys dijo:

—Todo eso es "literatura amena y veraniega".

"El Socialista" dice que el diputado catalán agregado al grupo radical, señor Bofarull, se había separado de la minoría, exteriorizando su disgusto por las normas que el señor Lerroux ha dado al partido radical de Barcelona.

LOS DIPUTADOS DE LA MINORIA AGRARIA RETIRAN EL SALUDO AL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO

Madrid.—Los diputados de la minoría agraria, dispuestos de celebrar un amplio cambio de impresiones, han acordado retirar el saludo al monarca sin rey, señor Ossorio y Gallardo.

LOS PERIODISTAS CATALANES SOLICITAN LA LIBERTAD DE SU COMPANERO SEÑOR RICO. -- ESTE SERA TRASLADADO A MADRID

Madrid.—Un grupo de periodistas pertenecientes a distintas ideologías políticas, han estado visitando al Teniente de Alcalde Lerroux y a Presidente del Sindicato Profesional de periodistas señor Bulliet, para que se interese por la li-

bertad del compañero detenido don Estanislao Rico.

El señor Bulliet expresó a sus visitantes que él había tomado ya cartas en el asunto, visitando a las autoridades y pidiendo a las autoridades de Policía la libertad del detenido, que no había decretado, por que se halla el señor Rico a disposición del Director general de Seguridad.

El señor Rico será trasladado a Madrid hoy mismo.

En su vista los periodistas catalanes se han dirigido al presidente de la Asociación de la prensa madrileña, interesándole intervenga a favor del señor Rico.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- EL MARINERO SEQUESTROADO POR UN VELERO CONTRABANDISTA

Barcelona.—E nel palacio de la Audiencia ha sido detenido esta tarde el individuo que dijo llamarse Manuel Urgelet, porque infundió sospechas, negándose a retirarse del pasillo por el que iba a pasar el presidente, señor Anguera de Sojo.

El marinero de la Arrendataría, Francisco Coll, que fué secuestrado por un velero contrabandista, ha telegrafado a su familia desde Argel, diciendo que se encuentra sin novedad y que está bien de salud.

EL CONDE DE VALLELLANO, EN LIBERTAD

Barcelona.—A las once de anoche fué puesto en libertad el Conde de Vallés presidente del Circulo Tradicionalista, que había sido detenido ayer.

Parece ser que los rumores que llegaron a las autoridades, y que les hicieron adoptar las precauciones que despertaron tanta alarma, carecían de verdadero fundamento.

LA XXVI VUELTA A FRANCIA. CLASIFICACION DE LA SEGUNDA ETAPA

Paris.—Sobre el recorrido Caen-Nantes (293 kilómetros) se ha corrido la segunda etapa de la XXVI Vuelta a Francia.

La clasificación establecida ha sido:

Primero, Stoeppel (alemán); segundo, Bonduel (belga); tercero, Leducq (francés); cuarto, Maclair (individual); quinto, Thierbach (alemán); sexto, Archambaud (francés); séptimo, Wauters (individual); octavo, Le Maire, (belga); noveno, Rich (alemán); décimo, Molneau (francés); undécimo, Bernard (individual); duodécimo, Vanvaeck (individual); decimotercero, Vicente Trueba (individual).

Todos en nueve horas, cincuenta y un minutos, treinta y cuatro segundos.

LA HUELGA DE LOS ALBAÑILES DE ARANJUEZ, SOLUCIONADA

Aranjuez.—Hoy ha quedado solucionada la huelga planteada por los obreros albañiles, toda vez que han sido despedidos los trabajadores forasteros que actuaban en las obras de construcción del Cine.

En el mismo momento en que marcharon los trabajadores forasteros los de la localidad dieron por terminada la huelga.

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA ESPERARA HASTA EL LUNES LA ACTITUD DEL GOBIERNO

Valencia.—El alcalde conferenció con el gobernador, insistiendo con firmeza en la actitud adoptada por la Asamblea de fuerzas ciudadanas en relación con el asunto de la

construcción de los correos de la Trasmediterránea a Fernando Poó.

Parece que el alcalde esperará hasta el lunes a conocer la actitud del Gobierno, siendo probable que en la sesión de dicho día el Ayuntamiento acuerde diversos actos.

UN JUICIO QUE TERMINA A PALOS

Murcia.—Se reunió en el salón de actos del Ayuntamiento el Tribunal de Aguas para fallar un litigio, y una vez terminada la vista, el presidente ordenó que el público desalojara el salón.

Un numeroso grupo de huertanos, en el que figuraban muchas mujeres negáronse a salir, y, embolando sendos bastones, empezaron a dar palcos a diestro y siniestro.

El presidente del Tribunal, don Ismael Gómez Castaño, resultó con heridas en la cabeza de pronóstico reservado.

Las mujeres rompieron los papeles, tintoros y plumas que había sobre la mesa del Tribunal e intentaron apoderars del libro de actas.

Acudió la Policía y detuvo a varios de los alborotadores.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR REGRESA DE MADRID Y HABLA CON LOS PERIODISTAS

Muy próximas las dos de la tarde, cuando los periodistas esperaban a ser recibidos por el señor García Labella, después de su viaje a Madrid, uno de sus secretarios, el señor Gessa, se acercó a los reporteros y les expresó que el gobernador se hallaba en sus habitaciones particulares, y que por lo tanto recibiría a la Prensa de cuatro a cuatro y media de la tarde.

A esta hora, se trasladaron nuevamente los periodistas al Gobierno civil, siendo recibidos por la primera autoridad de la provincia, muy próximas las cinco de la tarde.

Después de saludarlo, uno de los reporteros díjoles que deseaba conocer el motivo de su viaje a Madrid, y las gestiones que hubiera realizado.

—Fué a Madrid—dijo—para exponer con detalle al Gobierno cuál era mi impresión de la provincia, después de dos meses de gobierno en ella, principalmente en lo que se refiere a los problemas que más directamente me competen.

Ya allí—continúa diciendo—acompañé al alcalde de la capital y di pautados por la provincia en muchas de las visitas que aquellos realizaban, sirviendo al señor de la Pinta de introductor cerca de las personas del régimen con quienes me une una más íntima amistad, ayudándole en algunas de las gestiones que le llevaron a Madrid.

De éstas—prosigue—sólo les diré que son de suma importancia para los intereses gaditanos, pues merced a ellas se trata de incrementar las obras públicas, que contribuirán naturalmente a conjurar el problema del paro obrero, y que viendo al alcalde visitar ministerios y despachos oficiales, gestionando con tanto celo y laboriosidad los intereses de la ciudad, puedo asegurar que, aunque sigo lamentando por tantos conceptos la dimisión del señor Alvarez López, éste, ha encontrado en el señor de la Pinta un digno sucesor.

Interrogado por otro de los reporteros sobre el alcance de las gestiones realizadas por diputados, alcalde y gobernador en Madrid, se negó a entrar en explicaciones, pues dice que esto lo hará cumplidamente el señor de la Pinta cuando regrese y se posea de nuevo de su cargo.

Si diré—agrega—aunque ya de esto se ha hablado en la Prensa, que se proyecta celebrar en Cádiz, en septiembre, un acto que tendrá carácter de nacional, y que será rodeado de fiestas extraordinarias, y posiblemente se celebrará una sesión de Cortes en el edificio de San Felipe Neri.

Esta idea añadió que había sido acogida no sólo por los ministros, sino por cuantas personalidades políticas de relieve se encuentran en Madrid, todas las cuales, muestran gran empeño en la celebración de esos actos, que de manera tan directa redundarán en beneficio de Cádiz, tanto en el orden moral como en el político, e incluso en el económico.

Hotel Playa

Inauguración de la temporada de verano de 1932

El próximo sábado, a las 10 y 30 de la noche

GRAN BUÑOLADA

Precio de tike con derecho a consumición:

TRES PESETAS

Grandes sorpresas

Iluminación Extraordinaria

Bonitos Regalos

Actuación de la acreditada Orquesta

Franco Hispano Jazz

que ejecutará los más modernos bailables

Todos los días de 12 a 2 y de 6 a 9 interesantes conciertos por la referida orquesta, en su hermosa terraza baja

AGRADABLE TEMPERATURA

Esmerado servicio de Restaurant

calde la iniciativa para que con la cooperación del Ayuntamiento y la población se estudiase el re-surgimiento de Sevilla.

Después de la situación en que se encuentra la capital con motivo de las últimas huelgas y algaradas, conviene tener presente la situación económica de la población con el fin de normalizarla.

Agrega el señor Rodríguez Alvarez que sería conveniente una reunión del Gobernador y el Alcalde con las fuerzas vivas de la población para estudiar el programa de reconstrucción de Sevilla y también para colocar los jalones de las obras de la ciudad, de manera que resulte eficaz.

Termina diciendo que cuanto antes se necesita acometer de nuevo obras, con el apoyo de todos para que muy en breve Sevilla, alcance de nuevo los días de esplendor a que tiene derecho por su historia y tradición.

"¿QUE PASA EN CADIZ?"

Barcelona.—En el teatro Cómico se ha estrenado con gran éxito "¿Qué pasa en Cádiz?", repitiéndose todos los números.

La presentación ha sido fastuosa, viéndose obligado el empresario, señor Guiró, a dirigir la palabra al público.

Celia Gámez y los demás artistas de la compañía fueron muy aplaudidos.

SE REGISTRAN TEMBORES DE TIERRA

Washington.— Los sismógrafos del Observatorio han registrado temblores de tierra de gran intensidad, calculados a 2.100 millas de distancia.

Las señales son parecidas a las que fueron registradas cuando el terremoto último, en junio próximo pasado.

CINCO MUERTOS Y OCHO HERIDOS EN MEXICO, EN UN INCIDENTE POLITICO

México.—Comunican de Aguas Calientes, que han resultado cinco muertos y numerosos heridos, de ellos ocho de extrema gravedad, a consecuencia de una verdadera batalla campal entre elementos del partido nacional revolucionario y los enemigos del sistema de reelección.

UN INCIDENTE CON BOLIVIA

Asunción.—Después de una información en sentido de que 50 bolivianos habían obligado a los paraguayos a desalojar un puesto fronterizo entre Río Olimpo y Bahía Negra, el Gobierno paraguayo ha notificado al ministro de Estados Unidos su decisión de retirar sus delegados de la Conferencia de Washington, los que recibirán instrucciones para retirarse y regresar.

DAVILA, PRESIDENTE PROVINCIONAL

Santiago de Chile.—En fuentes fidedignas se informa que la Junta de Gobierno ha resignado esta noche.

Será nombrado Presidente provincial.

DICE MARIANO

Que el próximo domingo se inaugurará la Piscina con todos sus servicios.

Y será Jefe de Cocina Melquiades Brizuela En sucesivos días se irán dando detalles

Compañía Trasmediterranea
BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 30 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 4 y lunes 18 de julio, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 7 de julio, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 11 y lunes 25 de julio, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 14 de julio, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 21 de julio, vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 28 de julio, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las diez y siete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO
Lunes 4 y lunes 18 de julio, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 11 y lunes 25 de julio, moto-nave VILLA DE MADRID.
Saldrá de Cádiz el 2 de julio de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes Santander Gijón, Coruña Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los vapores

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 12 de julio de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 16 de julio de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz, el 30 de julio de 1932, el vapor PLUS ULTRA para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de julio de 1932, el vapor ESCOLANO, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de septiembre de 1932.

El vapor LEGAZPI regresará de Fernando Póo el 2 de agosto 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON
Columela, 23

REGLAMENTO

DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de esta periódico

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1932

LÍNEA MEDITERRANEO-NEUVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 16 de julio y de Cádiz el 20, para Vigo, Nueva York y Habana (en donde transborda el pasaje y carga para México), Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá de Bilbao y de Santander el día 22 de julio, de Gijón el 23 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

LÍNEA MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MACALLANES saldrá de Barcelona el día 20 de julio y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico



insecticida líquido ★ Lata azul

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,265

Disfrute comiendo lo que más le guste



Dentro de pocos días usted tendrá un estómago nuevo, sano y fuerte, capaz de digerirlo todo sin el más pequeño dolor, trastorno ni molestia, si empieza a tomar desde hoy un comprimido de ESTOMACAL BOLGA después de cada comida.

ESTOMACAL BOLGA

PERMITE COMER DE TODO

Pruebas y no palabras: Esto es lo que deben exigir todos los enfermos, para muchos de los cuales el comprar una medicina equivale a privarse de otras cosas. Por esto nosotros no nos conformamos con asegurarle que el ESTOMACAL BOLGA lleva curados al 93 por 100 de los enfermos que lo han tomado, que es 33 veces más activo que sus imitaciones y que está preparado en forma de purísimos comprimidos, sino que, además, le ofrecemos la siguiente e incondicional Garantía en prueba de nuestra fe en el producto y nuestra confianza en la honradez de los Sres. enfermos que gracias a nosotros han recobrado la salud.

GARANTIA

Somos enemigos de publicar grandes anuncios relatando fantásticas curaciones que nada prueban y que a nadie cree. Pero recordamos que cada caja de ESTOMACAL BOLGA va provista de una Garantía firmada que le asegura a usted la curación o devolución del dinero, según Acta Notarial publicada en la Prensa de toda España.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 675
Tratamiento para 20 días (Caja grande) Ptas. 1250
Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto "En el Estómago radica la vida". Informes gratis.

DE VENTA EN FARMACIA

Gabinete ESTOMACAL BOLGA. Aribau, 90.
Teléfono 70.801 BARCELONA

IMPORTANTE: EL ESTOMACAL BOLGA se halla de venta, entre otras, en las siguientes casas de esta ciudad: Vda. de R. Mante, Cristóbal Colón, 12; Farmacia Gómez, calle Prim y Farmacia Gavala, Columela y Montañés, las cuales quedan autorizadas para devolver el importe de las cajas que el cliente reclama.

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferrería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales
Cristóbal Colón y San Francisco, 31
Teléfono, 2614.—Cádiz

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral
Dentro de ella 1 a 5 capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 13. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos
(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri
(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico
(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferrería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales
Cristóbal Colón y San Francisco, 31
Teléfono, 2614.—Cádiz

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral
Dentro de ella 1 a 5 capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 13. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos
(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri
(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico
(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Bazar LA CONCEPCION

Manuel Maure Bablé
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.
Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés
Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1.801

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,30 "
Id. 50 id.	0,80 "
Id. 30 id.	0,65 "

Descuentos a revendedores

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterranea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarrs y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Matóbal, entre Puerto de Santa Marcos, Catacumbas de San Crisrta y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe, Arcos de la Frontera.—Tipico de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San Fernando.

(Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada).

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real el servicio entre Cádiz, Puerto a las 8'45. Llegada: a las 19'35.